



新华社北京4月29日电 日前,国务院办公厅印发《2019年政务公开工作要点》(以下简称《要点》),提出五方面重点工作:一是着眼稳定预期,加强政策解读和回应关切。围绕2019年经济社会发展总体要求和主要预期目标,以创新和完善宏观调控、激发市场主体活力、优化营商环境等工作任务为重点,全面公开、精准解读相关政策措施。对政府出台的重要改革措施和涉及群众切身利益、容易引起社会关注的政策文件,要落实政务舆情回应的主体责任,积极回应社会关切。探索运用政策简明问答等方式,采用群众喜闻乐见的展现形式,进行立体式、多方位解读。二是强化权力监督,深入推进决策和执行公开。提高宏观政策预调微调透明度,出台和调整相关政策要加强与市场的沟通,主动向有代表性的企业和行业协会商会以及律师协会问计求策,使各项政策更接地气、更合民意。加大稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定系列政策措施的落实和落实情况公开力度。利用统一的执法信息公开平台,集中向社会依法公开行政执法职责、执法依据、执法程序、监督途径和执法结果等信息。三是聚焦政策落实,深化重点领域信息公开。加强和深化三

大攻坚战领域、“放管服”改革信息公开。突出做好就业、教育、医疗、养老、征地、公共文化等重点民生领域的信息公开工作。推动地方各级政府部门加快项目文本和绩效目标等财政信息的公开进度,推进全国统一的地方政府债务信息公开平台建设。四是优化服务功能,加强公开平台建设。加强政府网站内容建设和信息发布审核,推进政府网站优质规范发展。理顺政务新媒体管理机制,推进政务新媒体健康有序发展。办好政府公报电子版,逐步推行政府公报移动端展示。进一步整合优化实体办事大厅“一站式”功能,积极向县级融媒体中心开放政务服务入口。五是提升工作质量,完善公开制度规范。县级以上地方政府要严格落实把政务公开纳入政府绩效考核体系且分值权重不低于4%的要求。抓好修订后的政府信息公开条例的贯彻落实,加大政府信息公开力度,既要在公开数量上有所提升,更要在公开质量上有所优化。制定推进基层政务公开标准化规范化的指导文件,构建政府重点信息公开标准化机制。强化信息化手段运用,做好政府信息管理基础性工作。

## 用青春书写新时代的荣光

——以习近平同志为核心的党中央关心青年成长成才纪实

2版·政闻

# 全国年轻一代民营企业企业家理想信念教育活动在我市举办

### 徐乐江为延安“全国非公有制经济人士理想信念教育基地”揭牌

本报讯(记者 班姣)4月28日,中央统战部、全国工商联举办的年轻一代民营企业理想信念教育活动在我市举办。中央统战部副部长,全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江出席活动,并为我市“全国非公有制经济人士理想信念教育基地”揭牌。省委常委、市委书记徐新荣,省委常委、省委统战部部长姜锋,以及中央统战部、全国工商联和省、市有关负责同志分别出席相关活动。

徐乐江就新时代年轻一代民营企业企业家如何践行延安精神与参会人员座谈交流。徐乐江表示,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期留下的优良传统和作风,培育形成的延安精神,从根本上说是中国共产党人的精神,是党的性质和宗旨的集中体现,是我们战胜各种困难、不断取得胜利的重要法宝,具有超越时空的恒久价值和旺盛生命力。年轻一代民营企业企业家要从中汲取力量,并内化为理想信念。

徐乐江强调,延安精神不仅滋养了几代共产党人,也滋养了老一辈民营企业企业家,虽然现在客观条件发生了变化,但延安精神始终是激励广大民营企业企业家前行的强大精神力量,值得年轻一代民营企业企业家学习。他指出,实现中华民族伟大复兴的中国梦,是时代交付给年轻一代的伟大事业。年轻一代民营企业企业家要坚守中国道路,坚定理想信念,坚定正确的政治方向,深刻理解维护党的领导,就是维护民营经济的未来,要学习习近平新时代中国特色社会主义思想,尤其是习近平总书记近年来围绕非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长提出的一系列重大的理论观点和决策部署,并运用其指导实践。希望年轻

一代民营企业企业家能看到时代发展机遇,增强发展信心;能够抓住关键,走实业报国、主业立企、创新创造的高质量发展道路;更好回报社会、履行社会责任,处理好企业发展与社会发展的关系,践行契约精神,提升个人修养。来自全国31个省市区和新疆生产建设兵团近120位年轻一代民营企业企业家参加了活动。活动期间,企业家参观了延安革命纪念馆,观看了延安红色历史剧,实地感受革命氛围,重温峥嵘岁月,并围绕践行延安精神进行了座谈。



延安作家记者主题采风

编者按

退耕还林20年来,延安大地经历了一场由黄到绿、由绿变美、由美而富的巨大而深刻的转变。由市委宣传部、市林业局、市作协共同策划开展的“纪念退耕还林20年·延安作家记者主题采风活动”近日启动。从今日起,本报开设“纪念退耕还林20年·延安作家记者主题采风”栏目,陆续刊登本报记者深入各县区,采写的反映我市退耕还林成果和生动实践诠释习近平生态文明思想和“绿水青山就是金山银山”发展理念的稿件,敬请广大读者关注。

## “退耕是丢了芝麻,还林是捡了西瓜”

——宜川县退耕还林见闻

本报记者 延媛 班姣 思博海

四月的宜川,春意正浓。记者乘车顺着山路翻过几道深沟后,宜川县云岩镇纳依村映入眼帘。

放眼望去,山体坡面上,紫丁香、油柏木、洋槐树高低错落。农家院落边,牡丹花等挺拔傲立,一幅郁郁葱葱、生机盎然的景象。敲开村民杨正奎的院门,庭院种植的西红柿、黄瓜等蔬菜长势喜人。走进他家的窑洞,一片绿色映入眼帘,绿萝、吊兰、万年青摆在窗边,苍翠欲滴。

“以前每到冬春季节,风沙弥漫,村里黄土落一层。到了雨季,洪水经常泛滥,可把人受结实了。”杨正奎感慨,“如今山变绿了,村里漂亮了,看得人心情好,我和老伴也开始学养花了。”

1999年,国家开始实施退耕还林、封山禁牧,在这片土地上生活了66年的杨正奎亲眼见证了这片土地从黄到绿,再由绿而美的过程。

“退耕还林是件大好事。退耕是丢了芝麻,还林是捡了西瓜!”杨正奎笑呵呵地说。

杨正奎家有13亩责任田,大部分是坡耕地。遇上雨水多的年份,几场大雨就把庄稼冲得所剩无几。1999年,除了留点口粮田,杨正奎把8亩地都退了耕还了林。“头8年,每亩退耕地国家补贴160元。2008年开始,国家又延长了一个补贴周期,每亩补贴90元。这样一来,农民的积极性就大了,从那时候开始就大量退耕。”杨正奎说。

退耕还林之后,短时间内耕地少了,收入减了。于是,纳依村村民开始琢磨发展苹果产业增加收入。“想当年,下场大雨,地皮都扯没了,哪里还有肥?现在山上树多了,空气好了,植被好了,遇上暴雨心里也不害怕,种的苹果肯定要比以前好。”站在纳依村的山头,村民杨学林看着脚下这条绿树成荫、果木林立的沟壑感叹道。“自2000年以后,我们村里就把这里全部种成苹果树了。现在,老园幼园基本都在盛果期,平均每年户均收入能突破1万元,比种地肯定强很多。”

山川绿了,生态好了,乡村美了,农民富了,这是退耕还林后纳依村民的共同感受,也是宜川县多年来认真贯彻落实国家退耕还林、封山禁牧政策的体现和生态建设的一个缩影。

宜川县退耕办副主任张放红介绍说,截至2016年5月底,全县累计完成退耕还林工程任务50.76万亩,其中坡耕地造林24.15万亩,荒山荒地造林23.71万亩,封山育林2.9万亩。同时,该县形成了“林木抓果业、林草养畜禽、林景搞旅游”的生态富民发展模式,累计发展苹果26万亩,花椒4万亩,蜜桃5万亩,酥梨1万亩,农民收入由1979年的149元,增加到现在的11366元。

绿水青山就是金山银山。正如张放红所说,农民有活路,林木才有生路。今后,他们会在守护生态环境这条路上继续坚定地走下去,真正实现生态受保护、农民得实惠。

## 严汉平在市委政法委员会暨市扫黑除恶专项斗争领导小组会议上强调

# 加大工作力度 补齐问题短板 推动扫黑除恶和信访案件化解取得实效

本报讯(记者 郑鹏)4月29日上午,市委政法委员会暨市扫黑除恶专项斗争领导小组第十次(扩大)会议召开,市委副书记、政法委书记严汉平出席会议并讲话。他强调,要加大工作力度,补齐问题短板,推动扫黑除恶和信访案件化解取得实实在在的成效。市政协副主席、市公安局局长邱祖满主持会议。市中级人民法院院长康天军、市人民检察院检察长刘惠生出席会议。会议传达学习了省信访工作联席

会议精神和省委常委、市委书记徐新荣关于扫黑除恶专项斗争工作的指示要求,通报了市扫黑除恶专项斗争进展情况,向各县区交办了涉黑涉恶重点问题线索和信访案件。

严汉平在讲话中深刻分析了当前扫黑除恶专项斗争面临的形势,要求各县区各部门提高政治站位,牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步增强责任感和紧迫感,切实把思想和行动统一到中央、省委和市委

的部署要求上来,扎实有效做好各项工作,以实绩实效体现“四个意识”、坚决做到“两个维护”。

严汉平强调,要坚持问题导向,狠抓整改落实,补齐短板弱项,以扎实、细致、认真的态度,做好线索摸排、线索查结、案件查办、行业系统重点整治和群众认可度、满意度提升等工作,不断把扫黑除恶专项斗争引向深入。要把信访工作作为送上门来的群众工作,以重点信访案件化解为抓手,进一

步强化责任措施,做到安排部署到位、方法措施得力、制度机制完善、工作作风改进,推动信访案件化解清零见底,着力提高“四率一占比”,不断提升我市信访工作质量和水平。

严汉平要求,进一步加强对扫黑除恶和信访维稳工作的组织领导,压实各级党委政府、政法部门和相关行业部门的责任,明确任务分工,加大督导力度,全力推动扫黑除恶、信访维稳各项工作落实。

严汉平在全市双拥工作会议上强调

# 提高政治站位 强化责任担当 努力争创全国双拥模范城“九连冠”

本报讯(记者 谷嫦瑜)4月29日,全市双拥工作会议召开。市委副书记、政法委书记、市双拥工作领导小组组长严汉平出席会议并讲话。他强调,要进一步提高政治站位,强化责任担当,努力争创全国双拥模范城“九连冠”。市委常委、延安军分区政委、领导小组副组长阎能利就做好拥政爱民工作提出具体要求。市政府副市长、领导小组副组长袁家富安排部署双拥工作。

严汉平指出,2017年全市双拥命名表彰大会以来,全市军地军民发扬双拥优良传统,扎实推进双拥创建各项工作,取得了明显成效。严汉平要求,全市各级各部门、各驻延部队要发扬成绩、再接再厉,不断开创双拥工作新局面。一是要深入学习贯彻习近平

总书记关于双拥工作的重要论述,进一步增强做好新时代双拥工作的责任感和荣誉感,以实绩实效体现“四个意识”、坚决做到“两个维护”。二是要聚焦双拥模范城“九连冠”目标,巩固发展军政军民团结的优良传统和政治优势,用心用情用力做好拥军优属工作,自觉履行拥政爱民光荣义务,积极推动军民深度融合,切实提高双拥创建工作质效,不断提升我市双拥工

作水平。三是要加强对双拥工作的组织领导,夯实各级党委、政府和双拥部门的责任,健全完善长效机制,强化督导检查,为新时代双拥工作提供坚强保障。

市双拥工作领导小组部分成员单位负责人,市区驻延各部队主官、各县区分管负责同志、人武部政委和退役军人事务局局长参加会议。

# 我市召开纪念五四运动100周年暨庆祝建团97周年表彰大会

本报讯(记者 班姣)4月29日上午,我市召开纪念五四运动100周年暨庆祝建团97周年表彰大会。市委副书记吴铁出席并讲话。

吴铁在讲话中说,100年前爆发的五四运动,是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。吴铁指出,要加强政治引领,认真学习习近平总书记在中央政治局第14次集体学习和纪念五四运动100周年大会的重要讲话精神,向广大青年讲清楚五四运动对当代中国发展进步重大而深远的影响等重大问题,引导青年坚定“四个自信”。广大团员青年在我市脱贫攻坚、民营经济发展等方面作出了重要贡献,要动员团员青年进一步继

承和弘扬五四精神,引导青年把个人理想融入延安经济社会发展实践,立足岗位,扎实工作,在乡村振兴、创新创业和引领新风等方面发挥生力军和突击队作用,为延安转型发展、追赶超越作出新的更大的贡献。

吴铁强调,各级党委政府要关心青年、爱护青年,积极做好青年工

作,为广大青年成长成才、创新创业营造良好环境。共青团等群团组织要贯彻落实习近平总书记对群团改革的重要指示精神,着力增强政治性、先进性、群众性,去除机关化、行政化、贵族化、娱乐化,夯实群团工作基层基础。

会议表彰了2018年我市青年先进集体和个人。

## 市妇联第四届九次执委会议召开

吴铁出席并讲话

本报讯(记者 王静)4月29日下午,市妇联第四届九次执委会议召开,会议选举产生了新一任市妇联主席。市委副书记吴铁出席会议并讲话。

吴铁对新当选市妇联主席表示祝贺,肯定了市妇联近年来取得的工作成绩,并对进一步做好妇联工作提出要求。他指出,全市各级妇联组织要旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导,加强党的政治建设,团结广大妇女群众听党话、跟党走。要积极主动作为,维护好妇女儿童权益,带领全市妇女群众在创新创业、乡村振兴和文明创建等方面建功立业。要不断强化妇联组织自身建设,深化妇联组织改革,打造特色服务品牌,切实增“三性”,坚决去“四化”,持续转变工作作风,为延安转型发展、追赶超越作出新的更大贡献。



像爱护自己的眼睛一样 呵护延安的圣地形象